

# 聖潔的愛：罪要除盡，人要挽回

哥林多前書 5:1 - 13



a

- 5 風聞在你們中間有淫亂的事，這樣的淫亂連外邦人中也沒有，就是有人收了他的繼母。  
2 你們還是自高自大，並不哀痛，把行這事的人從你們中間趕出去！  
3 我身子雖不在你們那裡，心卻在你們那裡，好像我親自與你們同在，已經判斷了行這事的人，  
4 就是你們聚會的時候，我的心也同在，奉我們主耶穌的名，並用我們主耶穌的權能，  
5 要把這樣的人交給撒旦，敗壞他的肉體，使他的靈魂在主耶穌的日子可以得救。  
6 你們這自誇是不好的。豈不知一點麵酵能使全團發起來嗎？  
7 你們既是無酵的麵，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團。因為我們逾越節的羔羊基督，已經被殺獻祭了。  
8 所以，我們守這節不可用舊酵，也不可用惡毒、邪惡的酵，只用誠實真正的無酵餅。  
9 我先前寫信給你們說，不可與淫亂的人相交，  
10 此話不是指這世上一概行淫亂的，或貪婪的、勒索的，或拜偶像的，若是這樣，你們除非離開世界方可。  
11 但如今我寫信給你們說：若有稱為弟兄是行淫亂的，或貪婪的，或拜偶像的，或辱罵的，或醉酒的，或勒索的，這樣的人不可與他相交，就是與他吃飯都不可。  
12 因為審判教外的人與我何干？教內的人豈不是你們審判的嗎？  
13 至於外人，有神審判他們。你們應當把那惡人從你們中間趕出去！

## 背景：

- 哥林多教會的背景
- 不道德行為嚴重到“連外邦人也覺得難以接受。”
- 教會卻仍然「自高自大」(v. 2)

# 一 保羅的責備 (v. 1 - 2)

- 教會容忍罪
- “你們還是自高自大”
- 未為罪憂傷
- 關鍵問題：當教會對罪失去敏感度時，會發生什麼？



## 二 教會紀律的目的 (v. 5)

- “把這樣的人交給撒但”含義
- 目的是「使靈魂得救」
- 重點不是毀滅，而是挽回
- 核心信息：真正的愛，有時需要執行艱難的紀律。



### 三 為何教會需要聖潔？(v. 6 - 8)

- “一點麵酵能使全團發起來”
- 教會的罪會擴散
- 我們須除去“舊酵”
- 應用：我們需要持續對付個人的罪，以保持教會的整體健康。



## 四. 與罪切割，但不拒絕罪人 (v. 9 - 11)

- 不是命令遠離世上的罪人
- 而是對“自稱弟兄”卻持續犯罪的人
- 目的：讓他悔改，而非排擠

。



## 五. 神在教會中的判斷 (v. 12 - 13)

- 神審判外人
- 教會要照顧內部的聖潔
- “把那惡人從你們中間趕出去”



1

1. 對罪憂傷，是屬靈成熟的證據

2

2. 教會紀律是愛，不是審判

3

3. 聖潔是為了保護全體

4

4. 目標永遠是挽回，而不是排除





1. 保羅為什麼對哥林多教會「自高自大」的反應如此嚴厲？你認為今天可能在哪些事上也會出現這種「對罪麻木」的現象？

3. 保羅強調審判是教會內部的事。我們如何在持守信仰道德的同時，避免成為一個對外人論斷、自義的基督徒？

2. 把這樣的人交給撒但」這個命令看起來很嚴厲。你如何理解這背後的「愛」與「憐憫」？在今天的教會實踐中，執行紀律時應注意哪些原則？

4. 你認為一個健康、聖潔的教會群體應該具備哪些特質？